
ból helyes képet kaptam a könyvtár to­
vábbfejlesztéséről, az adminisztrációról, 
a könyvek állománybavéieléről, csopor­
tosításáról és a propagandáról.

Különösen értékes volt Czine M ihály 
előadása a felszabadulás utáni rríagyar 
irodalomról. Korunk tehetséges íróit, iro­
dalmi irányait, irodalmunk kapcsolatát 
a szocializmussal mulatta be ez az él­

ményszerű előadás. V erseghi György „Az 
olvasók toborzását” ismertette. Az előadás 
jó gyakorlati útmutatást: adott munkám­
hoz. Gönczi Im rének az olvasórétegekről 
és igényekről; az olvasás irányításáról 
tartott előadása meggyőzően mutatott rá 
az olvasótábor növelésének módjára.
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II.
Már néhány év óta vezetem a Pomázi 

Posztógyár üzemi könyvtárát. Nagyon 
szeretem a könyvtárosi munkát, ugyanis 
alkalmam nyílik egy-egy könyv kölcsön­
zése kapcsán megismerni a dolgozókat 
és problémáikat. Minden dolgozónak más 
és más igénye van, és én igyekszem, hogy 
olyan könyveket kapjanak, melyek el­
olvasása után ismét szívesen felkeresik a 
könyvtárat. Munkám jobb elvégzése ér­
dekében én is részt vettem az egyhetes 
alapfokú könyvtárosi tanfolyamon.

Ez alatt az egy hét alatt tájékozódtam 
arról, hogy a könyvállományt a meglevő 
kereteken belül milyen arányban fej­
lesszem, melyek a dolgozók politikai ne­
veléséhez, látókörük kiszélesítéséhez,. jó 
és hasznos szórakozásához szükséges 
könyvek.

A tanfolyam hozzásegített ahhoz, hogy 
könyvtári munkámat ezentúl még job­
ban, szakszerűbben végezzem.
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Néhány szó az olvasókörökről
Hogyan fogjunk hozzá az olvasóköröik 

szervezéséihez ma, amikor a falu szocialis­
ta átalakításának korszakát éljük, illetve 
a közös gazdálkodásra áttért községek­
ben már a  termelési kultúra megszilár­
dítása és a megnövekedett kulturális fel­
adatok kerültek az előtérbe?

Elsősorban fel kell kutatni azokat az 
ismertebb gazdákat, illetve családokat, 
ahol a szomszédok legszívesebben éltöl- 
tik beszélgetéssel vagy 'kártyázással a 
téli estéket. Ezeken a helyeken lehet a 
legkönnyebben olvasókört szervezni. Na­
gyon vigyázunk arra, nehogy nehéz iro­
dalmi anyagot vigyünk ki az olvasókör­
be, mivel nálunk akad több olyan ember, 
aki túlságosan 'későn jutott el a könyvek­
hez. Feltétlenül meg kell őket kérdezni, 
hogy milyen tárgyú könyvekből szeretné­
nek felolvasást hallgatni. Nagyon hasz­
nos, ha a felolvasásokat minden esetben 
dia-vetítés kíséri, mivel a témával össze­
függő d'iafilm könnyebben érthetővé és 
színessé teszi a foglalkozásokat.

Mi évekkel ezelőtt egy olvasókörrel 
kezdtük meg, később kettő, majd (három, 
jelenleg pedig nyolc olvasókörünk mű­
ködik. Munkánkban a nevelőtestületre 
támaszkodunk. Minden olvasókörnek van 
egy felelős vezetője, aki a foglalkozások 
rendszeres megtartásáért és tervszerű 
irányításáért felel. Ezenkívül van egy 
könyvtárosa, aki a Járási Könyvtárral 
rendszeresen kapcsolatban van, és ebben 
a minőségében propagandistája a  Járási 
Könyvtárnak. Az előadókról a TIT helyi 
szervével közösen gondoskodunk. Olvasó­

köreink egyre linkább az ismeretterjesz- 
tés alapköved, mert ma már nem csupán 
regényrészleteik felolvasásával foglalko­
zunk. összejöveteleink igen hasznos po­
litikai, gazdasági, irodalmi kérdéseik vi­
taestjévé fejlődtek. Azok a pedagógusok, 
akiket e feladattal megbíztunk, igen jól 
népszerűsítik a járási könyvtárat, de 
hasznos; propagandistái a politikai, gazda­
sági, kulturális életnek is.

Az utóbbi évékben a  rádió, a sajtó egy­
re többet foglalkozik a  cigány-kérdéssel. 
Ma már az iparban és a  termelőszövet­
kezeteikben ás lehet találni cigányokat, 
ákik megkapják munkájuk után a meg­
felelő bért és megbecsülést. Azonban e 
területen sok még a tennivaló. Ki kell 
emelni őket abból az életmódból, amely­
ben legtöbbjük még ma is él. Munkára 
kell őket. nevelni, tisztaságra, rendre, 
egészséges életre tanítani. Könyvtárosa­
inknak e területen is igen sok feladatuk 
van. Azt hiszem, hogy helyesen cseleked­
tünk, amikor két cigány olvasókört szer­
veztünk. Egy-egy cigány olvasókör fog­
lalkozásain 30—40 résztvevő is vati. Ezt 
a munkát a községi tanáccsal közösen 
szerveztük meg. A foglalkozásokat ugyan­
csak pedagógusok vezetik. Hogy ez álta­
lában is mennyire hasznos, az mutatja, 
hogy a  járási könyvtárnak újabban 10 
rendszeres cigány-olvasója van.

A jó tapasztalatok birtokában kérjük 
könyvtárosainkat, hogy bátran fogjanak 
az olvasókörök szervezéséhez, és-a  siker 
nem fog elmaradni.
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